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NAŠE ZNAČKA VYŘIZUJE MÍSTO / DATUM
PM-10726/2022/5504 Ing. Magdalena Kokejlová Brno / 3. 3. 2022

kokejlova@pmo.cz

Vysvětlení zadávací dokumentace – Zkvalitnění automatického měření na vodních 
dílech

Vážení dodavatelé, 

Povodí Moravy, s.p., se sídlem Brno, Dřevařská 932/11, PSČ 602 00, IČO: 708 90 013, jako zadavatel 
nadepsané veřejné zakázky obdržel žádost o vysvětlení zadávací dokumentace. Zadavatel na ni 
v souladu s § 98 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, v platném znění odpovídá a 
uvádí zde přesné znění dotazu.  

Dotaz č. 1:
V dílčích projektových dokumentacích, resp. Technických zprávách Zadavatel popisuje minimální 
požadavky na tenzometrický snímač. Tímto se Zadavatele ptáme, zda mohou být použity jiné typy 
snímačů, pokud budou vykazovat vhodnější přesnosti a lepší udržitelnost pro daná měření? 

Odpověď:
Ano, mohou. Zadavatel nevylučuje použití kvalitnějších snímačů.

Dotaz č. 2:
V projektové dokumentaci u Jezu Osek je v položkovém rozpočtu je na řádku 102 k ocenění stožár. 
Uchazeč nikde v projektové dokumentaci nenašel rozměry tohoto stožáru. Tímto Vás žádáme 
Zadavatele, aby upřesnil rozměry stožáru, aby mohly být podány srovnatelné nabídky. 

Odpověď:
Ocelový stožár bude vysoký 3 m. Tloušťka a průměr je závislý na navrženém zařízení, především jejich 
váhy. Tyto parametry (tloušťka a průměr) jsou na jednotlivých uchazečích dle navržených zařízení

Dotaz č. 3:
Ve všech položkových rozpočtech jsou položky „úprava a doplnění informačního systému 
vodohospodářského dispečinku včetně úpravy a rozšíření SCADA systému“, „Integrace dat z VD do 
systému vodohospodářského dispečinku v Brně“ a „Doplnění redundantního serveru pro stávající SCADA 
systém + licence“. Předpokládáme správně, že všem uchazečům poskytne společnost VARS stejné ceny 
za všechny položky týkajících se Nadřízeného systému? 

Odpověď č. 3
Dodavatelem informačního systému je VARS Brno. Tato společnost poskytne všem uchazečům stejné 
ceny za položku „Úprava a doplnění informačního systému vodohospodářského dispečinku včetně 
úpravy a rozšíření SCADA systému“. Cenu za položky „Integrace dat z VD do systému 
vodohospodářského dispečinku v Brně“ a „doplnění redundantního serveru pro stávající SCADA systém 
+ licence“ poskytne uchazečům dodavatel této části systému Regotrans, spol. s r.o., Pluhová 2, SK – 831 
03 Bratislava.
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Dotaz č. 4:
Zadavatel v odst. 13.7 zadávací dokumentace, s odkazem na naplnění zásady odpovědného veřejného 
zadávání dle ust. § 6 odst. 4 zákona, stanovil zadávací podmínku, spočívající v povinnosti vybraného 
dodavatele pro účely realizace předmětu veřejné zakázky zaměstnat na nejméně 12 měsíců nejméně 1 
osobu se ztíženým přístupem na trh práce (blíže viz odst. 13.7 zadávací dokumentace a čl. II. odst. 12. 
smlouvy o dílo). Zadavatel formuloval tuto zadávací podmínku striktně, přičemž v zadávací dokumentaci 
nijak neodůvodnil, zda je taková podmínka v souladu s dispozicí uvedenou v citovaném ust. § 6 odst. 4, a 
totiž zejména, zda tato zadávací podmínka je vzhledem k povaze předmětu veřejné zakázky a jejím 
smyslu možná. 
Předmětem veřejné zakázky je přitom zhotovení odborného díla – provedením souboru odborných 
činností, které ve svém souhrnu představují zhotovení stavby spočívající zejména v realizaci 
komplexního automatického monitoringu na vybraných vodních dílech včetně souvisejících stanic (blíže 
viz čl. II. smlouvy o dílo). Součástí zakázky jsou nutné stavební práce, montážní práce. Zakázka zahrnuje 
také zajištění přenosu dat, jejich vizualizace, zpracování, vyhodnocovaní dat včetně rozšíření 
informačního systému vodohospodářského dispečinku. 

Takto formulovaná zadávací podmínka může působit diskriminujícím efektem na potenciálně vybraného 
dodavatele, který nedisponuje podmínkami pro vytvoření nového pracovního místa, případně nebude 
schopen takové místo obsadit, a to zejména z důvodu absence potřebné odbornosti či zkušenosti osob, o 
nichž povinnost je zaměstnat stanoví odst. 13. 7 zadávací dokumentace. Samoúčelné, v zásadě uměle 
konstruované naplnění podmínky odpovědného veřejného zadávání, jak je činí zadavatel, bude mít 
samozřejmě dopad i do kalkulace nabídkové ceny ve formě jejího nežádoucího navýšení, a tedy 
znevýhodnění o náklady spojené se zaměstnáním takové osoby na plnění veřejné zakázky, pro kterou by 
potenciálně vybraný dodavatel žádného nového zaměstnance neuplatnil. Dodavatel se domnívá, že s 
ohledem na charakter a povahu jednotlivých činností nelze spolehlivě zajistit vytvoření nového 
pracovního místa i s ohledem na personálně ekonomickou situaci potenciálně vybraného dodavatele, 
který zjevně není v době zahájení zadávacího řízení zadavateli znám. Tato zadávací podmínka 
potenciálně koliduje i s principy politiky zaměstnanosti, jak je stanoví zákon č. 435/2004 Sb., o 
zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů. Uchazeč o zaměstnání není povinen přijmout pozici, pro 
kterou nemá potřebnou odbornost (srov. ust. § 11 posledně citovaného zákona). Zadavatel zcela pomíjí 
také rizika ukončení pracovního poměru zaměstnancem v jinak zadavatelem striktně stanovené době 12 
měsíců, ať již výpovědí nebo jinak (oblast uplatnění práv garantovaných zákoníkem práce). Vznik a trvání 
nového zaměstnaneckého poměru bude v zásadě závislý i na vůli uchazeče o zaměstnání a dodavatel, 
byť i při nejlepší vůli, nemůže garantovat bezvýjimečné naplnění uvedené zadávací podmínky. 
Dodavatel žádá s odkazem na ust. § 98 zákona o podrobné vysvětlení zadávací podmínky uvedené 
v odst. 13.7 zadávací dokumentace a v čl. II. odst. 12. smlouvy o dílo, a to zejména z hlediska 
konstrukce této podmínky s ohledem na soulad s významem a účelem základních zásad 
uvedených ust. § 6 odst. 2 a 4 zákona. Současně dodavatel navrhuje, aby zadavatel přehodnotil 
tuto zadávací podmínku a tuto tuto zadávací podmínku a tuto ze zadávací dokumentace pro 
rozpor se zásadou zákazu diskriminace dodavatelů vypustil.

Odpověď:
Zadavatel stanovil výše uvedenou podmínku s ohledem na § 6 odst. 4 zákona. Zadavatel připomíná, že 
zohlednění principů odpovědného zadávání a inovací je jeho povinností. Zaměstnání osob 
znevýhodněných na trhu práce je standardním způsobem naplnění principu sociální odpovědnosti při 
realizaci veřejné zakázky. Zadavatel se nedomnívá, že by splnění takové podmínky v nynější veřejné 
zakázce nebylo možné s ohledem na její předmět. I když se jedná o zakázku značně specifického 
charakteru, nelze mít za to, že by veškeré činnosti, resp. práce, které bude dodavatel zakázky vykonávat, 
byly natolik odborné, aby bylo vyloučeno splnění této podmínky. Ostatně sám tazatel v žádosti o 
vysvětlení uvádí, že součástí zakázky jsou i stavební a montážní práce. Zadavatel nestanoví, jakou 
odbornost má taková osoba mít, ani to, pro jaký typ činností má být dodavatelem využívána. Osoba 
znevýhodněná na trhu práce tak může být využívána např. při provádění stavebních prací, montáže či 
administrativních činností souvisejících s realizací zakázky. 

Zadavatel se domnívá, že v zadávací dokumentaci vysvětlil tuto podmínku dostatečně podrobně. 
Zadavatel přesně definoval, kdo je pro účely veřejné zakázky považován za osobu se ztíženým 
přístupem na trh práce. Zadavatel současně v zadávací dokumentaci připustil, aby v situaci, kdy nebude 
možné splnit uvedenou podmínku jednou osobou po celých 12 měsíců, byla tato splněna postupným 
zaměstnáním více osob. Stanovenou podmínku nelze považovat za diskriminační, neboť zadavatel 
výslovně požaduje, aby byla taková osoba zaměstnána právě v souvislosti s nynější zakázkou, a z tohoto 
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důvodu neakceptuje splnění dané podmínky prostřednictvím osoby či osob, které již u dodavatele pracují. 
Tato podmínka je tedy stejná pro všechny potenciální dodavatele veřejné zakázky, a dodavatelé, kteří 
absolventy bez praxe či osoby, které byly delší dobu v evidenci úřadu práce, běžně zaměstnávají, nejsou 
tímto požadavkem zvýhodněni. 

Zadavatel má za nepochybné, že uplatnění principů společensky odpovědného zadávání má vždy jistý 
dopad do nabídkové ceny. Zadavatel však nepovažuje za nepřiměřené či nehospodárné, pokud 
požaduje, aby dodavatel veřejné zakázky s předpokládanou hodnotou bezmála 40 milionů korun při její 
realizaci zaměstnal 1 osobu znevýhodněnou na trhu práce. 

Zadavatel současně přiměřeně prodlužuje lhůtu pro podání nabídek na veřejnou zakázku, a to do 
15. 3. 2021 do 10:00.

S pozdravem

Ing. Tomáš Bělaška
investiční ředitel Povodí Moravy, s.p.
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